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Oppgave 4 Funksjonen h er gitt ved at:  h(x.y) = ay> —ay—y+1
a) Finn de partielle deriverte av 1. og 2. orden for funksjonen h.
Partielle deriverte av 1. orden: 3—: =y2—y og Z—Z =2xy—x-1
. 0%h _ 9%h _ — 0%h _ 9%h _
2. orden: axzxo, ayax—Zy 1 = axay_zy_l' szx
Vis at funksjonen h har to stasjonaere punkt: (=1, 0) og (1, 1).
Z_Z = yz—yzo > yiy—-1)=0 = y=0, eller y=1
og
z_’l = 2xy—x—1=0 ,%1=0 >x=-1, dvs. (—1,0)
y
y=1 2x—x—1=0 -x=1, dvs. (1,1)
Klassifiser de stasjonsere punktene.
Stpkt A C B A=AC—-B? Type
(-1,0) o -2 -1 -1 Sadelpunkt
(1,1) 0 2 1 -1 Sadelpunkt
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b) Vis at funksjonen h kan skrives som:  h(z,y) = (zy — 1)(y — 1).

y-Dy-1) =xy-y+xy-(-D—-1-y =1-(-1) = xy* —xy—y+1 = h(x,y) Ok

i 1
Skisser omradet D i ay-planet der: D = { (x, y)| 12 —<y<sl}

xr
A

y I
1 y=1 Obsl z = h(x,y) =(xy-1)-(y<1) =0
.pkt.
st.pkt D I / \
2 \ 1 1 —
y_; y:— y—l
> x
x=1 x=2 x Dvs. z = 0 bade pa randkurve I og III

Det er ingen st.pkt. inne i D
Da er det nok a undersgke hva som skjer

over randkurve II: x =2; %< y<1
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Finn minimuim for funksjonen A over omradet D.
Tre randkurver, men siden z = 0 bade pa randkurve I og III, er det nok & undersgke
over randkurveIl: x =2; %<y <1
z=h@2y)=2y"-2y-y+1=2y-3y+1 = g
Minimum? Sjekk g'(y)
gy =4y—3 = 4y—-) =0, dvs. y ==
g"'(y) =4 > 0, dvs. g er konveks og har minimum

2
9@ =2@) -3GQ)+1= -3
Konklusjon -  Minimum for h over D: z = h(Z,E) = —%




